

20  
октября  
четверг  
1938 г.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 143 (874)

Год издания  
шестой

Цена 8 коп.

## Секретарь ЦК ВКП(б) тov. А. А. Андреев в Новосибирске

В Новосибирск прибыл секретарь ЦК ВКП(б) товарищ А. А. Андреев.

Тов. А. А. Андреев побывал в районах области, знакомился с работой колхозов, совхозов и районных организаций.

15 октября тов. А. А. Андреев присутствовал на собрании сельсовета и колхозников Медведевского сельсовета, Черепановского района. Ознакомившись из беседы с колхозниками с работой колхозов и сельсовета, тов. А. А. Андреев в своем выступлении дал ряд практических указаний.

## По-большевистски руководить хлебосдачей

(Передовая „Советской Сибири“ за 18 октября 1938 г.)

Новосибирская область — одна из крупнейших областей расположенных в восточных районах страны. Площадь ее посевов настолько велика, что она по праву считается одной из богатейших житниц Советского Союза. Не случайно поэтому партия и ее центральный орган „Правда“ в напряженные дни уборки урожая и хлебозаготовок внимательно следили за выполнением важнейших хозяйствственно-политических задач в нашей области. Не случайно поэтому „Правда“ неоднократно указывала на крупнейшие ошибки руководства области в организации хлебоуборки и хлебозаготовок, на недостаточную борьбу с обнаружившимися в области антигосударственными тенденциями и либерализмом, проявляемым к саботажникам и дезорганизаторам хлебоуборки и хлебозаготовок.

Указания партии и ее центрального органа „Правды“ были восприняты партийными и советскими организациями области по-большевистски. Решительней стала борьба со всякими проявлениями саботажа, антигосударственными тенденциями и недопустимым покровительством ко всем, кто срывает выполнение важнейшего государственного задания.

Это дало свой результат. Темпы хлебоуборки и хлебосдачи повысились. Однако первые же, едва заметные успехи вскружили голову некоторым партийным и советским руководителям, вызвали в их среде вреднейшую самоуспокоенность, что привело к оживлению антигосударствен-

ных тенденций, а, следовательно, и резкому снижению темпов хлебоуборки и хлебосдачи. Именно оживлением антигосударственных настроений очередности в хлебосдаче среди некоторых партийных и советских работников в селах, районах и областных организациях, и ничем другим, обясняется позорное состояние с выполнением плана хлебосдачи, создавшееся в Новосибирской области к середине октября.

В самом деле, последняя пятидневка октября по сравнению с первой пятидневкой этого месяца дала резкое снижение темпов хлебосдачи почти в три раза. Что может быть позорнее такого рода „показателя“ для области, где имеется все для того, чтобы досрочно выполнить план хлебозаготовок? И все же при наличии вполне достаточного количества кондиционного зерна для хлебосдачи, живого тягловых машин для перевозки хлеба к заготпунктам хлебосдачи срывается из-за антигосударственных настроений, прикрываемых недостатком сухого хлеба, наличием большого количества горько-полынного зерна и прочих, искусственно создаваемых причин для оправдания срыва плана хлебосдачи.

Секретари райкомов партии и председатели райисполкомов вместо того, чтобы повести сокрушительную борьбу с такого рода настроениями, сами культивируют их.

Факты эти ничем неопровергимы, они есть, они

## ПО ДЕВЯТЬ КИЛОГРАММОВ НА ТРУДОДЕНЬ

Дружно и организованно работают колхозники колхоза „Переменник“, Сергеевского сельсовета. Они 25 сентября полностью рассчитались с государством по обязательным поставкам и по натуроплате за работу МТС. Сегодня заканчивают скирдование.

Однако неудовлетворительно в колхозе обстоит дело с обмолотом, до сих пор не обмолочено 200 гектаров. Председатель колхоза тов. Кутонов заявил, что обмолот они могут закончить не раньше, как к XXI годовщине Великой Октябрьской революции. Этот срок явно оппортунистический. Обмолот может быть гораздо раньше закончен, так как большая часть сельскохозяйственных работ закончена.

Колхоз полностью выполнил и другие обязательства за 1938 год — молоко- и мясопоставки, заканчивает вывозку сена, картофеля. По денежным платежам колхоз также рассчитался.

По приблизительному подсчету, колхозники в этом году получают зерновых культур по 9 килограммов на трудодень и 1 рубль 20 копеек деньгами.

Вот несколько примеров, которые говорят о колossalном росте зажиточности колхозников. Семья колхозника Адыбаева Антона Андреевича состоит

из 9 человек, из них трудоспособных 6 человек. Ими выработано по 1 октября 1.087 трудодней. По приблизительному подсчету, эта семья получит 618 пудов хлеба и 1.300 рублей деньгами, не считая овощей, сена и пр.

Семья Чичиндаева Василия Петровича состоит из 7 человек, из них четверо трудоспособных. Ими выработано 968 трудодней, они получат 522 пуда хлеба и 1.160 рублей деньгами, не считая также овощей, сена и пр. Кроме того, каждый колхозник имеет в своем пользовании корову, овец, свиней и огорода, от которых он получает немалый доход.

С ростом экономики колхозников растут и их культурные запросы. Они выписывают газеты „Правда“, „Советская Сибирь“ и свою районную газету.

Правление колхоза строго берегает нерушимость сталинского устава сельскохозяйственной артели. Колхозный план для них — закон, доходную часть своей сметы они перевыполняют. Например, от животноводства было запроектировано дохода 27.126 рублей, фактически будет получено более 35 тысяч рублей. Колхозом продано только одной шерсти на 10 тысяч рублей, пчеловодство дало дохода 6.400 рублей. Все это по смете запроекти-

ровано дохода 61 тысяча рублей. На самом же деле смета будет перевыполнена больше чем на 30 процентов, или дохода будет примерно 100 тысяч рублей.

В колхозе имеются молочнотоварная ферма, свиноводческая ферма и овцеводческая ферма. Во-преки всем вражеским высказываниям, что от животноводства не может быть высокого дохода, приведенные цифры опровергают эту теорию. Самые колхозники заявляют, что при правильном и заботливом уходе за скотом всегда можно получить высокий доход.

Надо сказать, что колхозники колхоза „Переменник“ к зимовке скота подготовились неплохо. Они закончили оборудование скотных дворов, достаточно заготовили кормов. Это самое главное. У колхоза „Переменник“ есть чему поучиться другим руководителям колхозов. Там хорошо поставлена дисциплина труда, невыход на работу в этом колхозе — редкое явление.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин проявляют большую заботу о колхозах. Колхозники колхоза „Переменник“ отвечают на эту заботу практическими делами.

3.

## СНИЗИЛИ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ

Сейчас на колхозных токах с каждым днем все больше увеличивается количество намолоченного зерна. Только в одном колхозе имени Пугачева, Бурлаковского сельсовета, лежит на токах 870 центнеров намолоченного зерна, в колхозе „Зерно“ лежит на токах 450 центнеров, в колхозе „Красный пахарь“ — 400 центнеров. Но подработку и сдачу его на заготпункты руководители этих колхозов сознательно саботируют.

За последнее время темпы хлебосдачи в районе резко снизились. Если в первые дни октября на заготпункт поступало 280—300 тонн зерна в день, то сейчас поступает только 50—58 тонн. Прирост за пятидневку — с 10 по 15 октября составляет лишь 4 процента.

Возможности для успеш-

ного выполнения плана хлебопоставок огромны. В районе имеется 14 автомашин и 1.668 лошадей. Но все эти средства используются преступно плохо.

Ряд руководителей колхозов упорно не выполняет решения областного комитета партии и горкома ВКП(б) о выделении 50 процентов рабочих лошадей на вывозку зерна государству.

В колхозе „Первое мая“ имеется 70 рабочих лошадей, а на вывозке зерна ежедневно используются только 10—15 лошадей. В колхозе „Зерно“ из 43 лошадей хлеб возят только 14 лошадей.

Автомашины в колхозах также используются с неполной нагрузкой, а подчас целыми днями совсем стоят без работы. В результате всего этого колхоз „Первое мая“ на 15 октября

годовой план хлебосдачи государству выполнил всего лишь на 70 процентов и на 18 процентов к предъявленным счетам выполнил план по натуроплате за работу МТС.

Колхоз имени Калинина, Трудоармейского сельсовета, за пятидневку не сдал государству и МТС ни одного килограмма зерна.

Районные организации и дирекция Трудоармейской МТС за последнее время совершили ослабили руководство хлебосдачей. Председатель горсовета т. Ельфимов меньше всего старается быть в колхозах и на месте оказывать практическую помощь в организации бесперебойного потока зерна на элеватор. Он предпочитает больше находиться на пункте Заготзерна или бесполезно гасторолировать по колхозам.

Т. Ревякина.

(Окончание на 2 и 3 стр.)

## ВЫЙТИ ИЗ ПРОРЫВА ПО УГЛЕДОБЫЧЕ

17 октября в зале заседаний горкома партии и горсовета проходил слет стахановцев шахт треста "Кагановичуголь". На слете присутствовало более 200 человек лучших людей нашего рудника.

С докладом о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования и массового стахановского движения выступил управляющий трестом "Кагановичуголь" т. Бондаренко.

В своем докладе т. Бондаренко отметил неудовлетворительную работу шахт по угледобыче, а в особенности шахты № 1-2 и шахты № 4-10, которые своим позорным выполнением тянут весь трест назад.

Далее он остановился на вопросе о росте стахановцев, мастеров социалистического труда и работе с ними.

Тов. Бондаренко ни слова не сказал о разгильдяях и саботажниках, тормозящих выполнение плана угледобычи.

Выступая в прениях, инструктор стахановских методов труда шахты № 3, Боровик сказал:

"Наша шахта из передовой стала отстающей шахтой по тресту. Причиной этого является то, что мы зазнали отстранились от масс, от стахановцев, не стали с ними работать, поэтому число стахановцев стало понижаться.

Мы сейчас развернули предоктябрьское социалистическое соревнование, организовали комсомольско-молодежную бригаду. Многие стахановцы и ударники взяли на себя обязательства, которые они выполняют с честью.

Тов. Боровик отметил недостаточную работу руководителей шахт и коммунального отдела о стахановцах, о мастерах содружества, об их бытовых условиях.

Председатель шахткома шахты № 1-2 т. Егоренко рассказал слету основные причины невыполнения плана угледобычи на шахте № 1-2. Он сказал, что рабочая сила, специалисты на шахте используются нерационально. Забойщики заявлены углем. Забойщиков

Степин.

## Взятые обязательства выполняются

Я работаю забойщиком на шахте № 4-10. Включился в предоктябрьское социалистическое соревнование. Взял на себя обязательство выполнять технические нормы на 250 процентов и не допускать срыва циклов. По этим же пунктам вышел на социалистическое соревнование забойщика Квашевого.

Взятые обязательства я



Ф. Е. Скударнов — бурильщик шахты № 5, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, выполняет нормы выработки до 260 процентов. Фото Дмитриева.

## ДВАДЦАТУ ГОДОВЩИНУ ВЛКСМ ВСТРЕЧАЕМ ВЫСOKИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

В честь двадцатой годовщины Ленинско-Сталинского комсомола комсомольцы и несознанная молодежь комсомольско-молодежной смены шахты № 4-10 развернули социалистическое соревнование и стахановское движение и взяли на себя обязательство выполнять технические нормы на 150—200 процентов.

Обязательства они выполняют. Комсомольцы широко развернули массово-разъяснительную работу, проводят читки газет и беседы с рабочими.

Забойщики т. Петрищев В. задание выполняет на 200 процентов, т. Бурков — на 210 процентов,

Горный мастер Ложкин.

Сейчас задача партийных и профсоюзных организаций широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование и стахановское движение, добиться от каждого рабочего выполнения и перевыполнения технических норм.

Управляющие шахтами, главные инженеры должны создать все условия в работе, чтобы к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции наш трест вышел из прорыва.

Степин.

существуют, как бесспорное доказательство гнилой хвостистской практики, которая проводится еще некоторыми райкомами партии и райисполкомами. Наиболее яркими носителями антигосударственной тенденции очередности явились черепановские горе-руководители, погрязшие в плену гнилой хвостистской практики. Они обясняют снижение темпов хлебодобывания тем, что в колхозах района якобы недостает сухого хлеба. Но стояло только проверить наличие и состояние хлеба в одном, а в одиннадцати колхозах, как воочию обнаружились вреднейшие антигосударственные тенденции, культивируемые секретарем Черепановского райкома партии.

В борьбе за урожай решающее значение имеет правильное большевист-

## Ширится волна предоктябрьского соревнования

Приближается всенародный праздник — 21 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В честь этого праздника горняки передовых шахт и участков развернули социалистическое соревнование и берут на себя обязательство досрочно выполнить годовой план.

Горняки третьего участка шахты № 3, выполнив годовой план, взяли обязательство дать стране "урожай плана 60 тысяч тонн" ля.

Третий участок шахты № 4-10, также выполнив годовой план, взял обязательство выдать сверх плана 30 тысяч тонн угля.

Развертывается социалистическое соревнование и на шахте № 1-2. До сих пор на этой шахте соревнование было только на бумаге. Председателем шахтowego комитета и участковыми комитетами заключенные договоры не проверялись, условия рабочим не создавались, стахановское движение не было развернуто.

Сейчас все горняки этой шахты, как один, включились в социалистическое соревнование и дали обязательство выполнить октобрьский план угледобычи на 176 процентов.

За сентябрь смена выполнила технические нормы по подготовительным работам на 196 процентов, по угледобыче — на 168 процентов и по производительности труда — на 175 процентов. В октябре смена также свое задание перевыполнила.

Седельников.

## По-большевистски руководить хлебосдачей

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

т. Азархом и предриком т. Мельником. Из однажды колхозов не оказалось ни одного, в котором не было бы сухого зерна в количестве, достаточном для выполнения плана хлебосдачи.

Можно ли сомневаться, что таких фактов, до конца разоблачающих гнилую хвостистскую практику, не будет. Снижение темпов хлебодобывания тем, что в колхозах района якобы недостает сухого хлеба. Но стояло только проверить наличие и состояние хлеба в одном, а в одиннадцати колхозах, как воочию обнаружились вреднейшие антигосударственные тенденции, культивируемые секретарем Черепановского райкома партии.

Я поставил перед собой задачу — к двадцати первой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции добиться этой хозяйствственно-политической задачи, организованно направить все силы на хлебоуборку и хлебосдачу,

правильно организовать борьбу за хлеб.

Секретаря тов. Алексеева ошибкой ослабление важности и руководства в деле выполнения плана каждого колхозом, совхозом и МТС.

Центральный Комитет партии неустанно следит за состоянием хлебоуборки и хлебосдачи в нашей области, как безгранична забота партии об укреплении колхозного строя, как велика помощь, оказываемая партией и ее Центральным Комитетом в напряженной борьбе Новосибирской области за хлеб, за спасение урожая.

Видя эту помощь, эту стalinскую заботу, каждый партийный и советский работник, каждый колхозник, рабочий совхоза проникается еще большим чувством ответственности перед партией и государством.

Ответим Центральному Комитету нашей партии на предложение о проведении всенародного соревнования по хлебодобыванию и хлебосдаче, которое было давно осуждено нашей партией.

Бюро обкома ВКП(б) признало своей и первого

## ВСЕ СИЛЫ НА УСПЕШНОЕ ОКОНЧАНИЕ ОБМОЛОТА ХЛЕБОВ

Враги колхозного строя должны получить по заслугам

Мы, колхозники колхоза "Хель-хэм", Михайловского сельсовета, узнали о раскрытии контрреволюционной кулацко-вредительской группы, орудовавшей в колхозе имени Ежова, возмущены ее наглыми действиями.

Кулацко-вредительская группа, засевшая в колхозе, ставила своей целью подорвать экономическую мощь колхоза, отобрать у колхозников счастливую и радостную жизнь. Но их мечта не осуществилась. Враги колхозного строя пойманы в плену.

Причина позорного отставания с обмолотом хлебов в этих колхозах заключается в том, что там окончательно расшатана трудовая дисциплина, плохо организован труд и не развернуто социалистическое соревнование среди колхозников.

В ряде колхозов молотилки, комбайны и тракторы часто простаивают из-за плохого технического ухода. Например, в колхозе "Красная пятилетка" молотилка простояла четыре дня, потому что за нее не было хорошего ухода, вследствие чего она вышла из строя. В колхозе "Урожай" комбайн простоял также четыре дня из-за того, что комбайнер Липатьев без ведома правления колхоза уехал в колхоз "Звезда" и пробыл там три дня. Таким образом, за одну только пятидневку — с 10 по 15 октября простой молотильбы там не организована.

Срок окончания молотильбы по нашему району — 25 октября. Поэтому сейчас, как никогда, руководители колхозов должны мобилизоваться все силы и средства сельского хозяйства на уборке урожая, берем на себя обязательство к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции закончить все полевые работы и полностью рассчитаться с государством по всем видам денежных и натуральных платежей, а также полностью произвести расчеты с МТС за работы.

Мы требуем от органов советского правосудия вскрыть кулацко-вредительскую группу судить по всем строгостям советского закона. Сандаков.

В тех колхозах, где лучше организован труд, широко развернуто социалистическое соревнование среди колхозников, обмолот хлебов подходит к концу. Например, колхоз имени Калинина (председатель т. Ковалев) и колхоз

искусству большевистского руководства на деле, на практике. Пребывание секретаря ЦК ВКП(б) тов. А. А. Андреева в Новосибирске, посещение им ряда колхозов еще раз показывает трудящимся Новосибирской области, как важно и необходимо помочь нашим славным организациям НКВД до конца разоблачить и уничтожить всех врагов народа.

По поручению колхозников — Смирнов.

секретаря тов. Алексеева ошибкой ослабление важности и руководства в деле выполнения плана каждого колхозом, совхозом и МТС.

Центральный Комитет партии неустанно следит за состоянием хлебоуборки и хлебосдачи в нашей области, как безгранична забота партии об укреплении колхозного строя, как велика помощь, оказываемая партией и ее Центральным Комитетом в напряженной борьбе Новосибирской области за хлеб, за спасение урожая.

Видя эту помощь, эту стalinскую заботу, каждый партийный и советский работник, каждый колхозник, рабочий совхоза проникается еще большим чувством ответственности перед партией и государством.

Эшелон рабочих Донбасса вступил в Царицын в начале июля 1918 года. Там в это время находился товарищ Сталин, посыпанный партией на этот важнейший участок для организации борьбы за хлеб. Руднев был назначен на

## НИКОЛАЙ РУДНЕВ

(К 20-летию его геройской смерти)

Николай Руднев — большой командир Красной Армии — геройски погиб 15 октября 1918 года на Царицынском фронте.

19-летним юношей Колдуном начал работать в марксистских кружках. В 1916 году его, студента Московского университета, призывают в армию и направляют в Александровское военное училище.

После Февральской революции Руднев вступил в партию большевиков.

Во время Февральской революции Руднев вступил в партию большевиков. Под его влиянием 30-й полк, где он был ротным командиром, стал сплошь большевистским.

Началась гражданская война. Полк находился в Харькове. Партийная организация послала Руднева во главе революционных солдат и отрядов Красной гвардии для ликвидации корниловских банд, стремившихся на Дон. В декабре 1917 года Николай Руднев уже под станицей Лозовая успешно воюет с гайдамаками (так назывались контрреволюционные банды, боровшиеся на самых опасных участках фронта).

15 октября враг подошел вплотную к городу. Тогда тов. Ворошилов дает Николаю Рудневу боевой приказ: во главе бригады восстановить положение в районе Бекетовка-Отрадное.

Руднев повел бригаду в наступление. В этом бою он был смертельно ранен. Его последним распоряжением было:

— Передайте в Реввоенсовет товарищу Ворошилову, что приказание выполнено, прорыв ликвидирован.

Как только в Царицыне стало известным о ранении Николая Руднева, товарищ Ворошилов отдал приказ: привести все меры к спасению раненого Руднева.

Но спасти его уже не удалось. После операции он, не приходя в сознание, умер. Рудневу было всего 22 года.

С глубокой скорбью отмечала геройскую смерть тов. Руднева на славном посту воина с контрреволюцией.

Встал под ружье весь рабочий Донбасс. Храбро дрались за свою родину Донецкие шахтеры. Одним из самых любимых командиров красных отрядов был Николай Руднев.

Как только в Царицыне осталась Красная Армия, отдали Харьков.

Энергичный, решительный, с большой силой воли, молодой большевик обратил внимание тов. Ворошилов, который был одним из виднейших военных работников партии на фронтах гражданской войны. Тов. Ворошилов назначил Руднева начальником штаба формирующейся 5-й Украинской армии.

Руднев пользовался большой популярностью в армии, его любили все, и он платил тем же. Он участвовал в героическом походе красных частей в Царицын. Этот поход был совершен под руководством тов. Ворошилова.

Эшелон рабочих Донбасса вступил в Царицын в начале июля 1918 года. Там в это время находился товарищ Сталин, посыпанный партией на этот важнейший участок для организации борьбы за хлеб.

На похоронах Руднева пришли траурящиеся Царицына, революционные полки Царицынского фронта. У его гроба собрались друзья — красноармейцы и коммунисты. На траурных знаменах было написано: "Похороним и отомстим", "За тебя одного — тысячи их". Защищники Царицына отомстили врагу за смерть своего любимого командира. Враг был отброшен далеко от города.

В. Гербункова.

# ЗАЩИТНИКИ МИРА

В прошлом месяце был опубликован декрет министерства национальной обороны о реорганизации и создании специальных школ для подготовки авиационных механиков. Как в южной зоне республиканской Испании, так и в Каталонии молодежь отозвалась с горячим энтузиазмом. В последние дни резко усилился в районных клубах Барселоны приток желающих записаться в эти школы.

Солнце и приморский свежий ветер свободно врываются в комнату через большой пролет, который когда-то назывался окном. В этом доме района клуба об'единенной социалистической молодежи во время налета фашистских бомбардировщиков на город пробита стена, разбиты окна. Напротив клуба — развалины большого здания, разрушенного фашистской бомбой.

В молодежном клубе шумно и оживленно. В комнату заходит смуглый паренек, решительно направляется к столу, у которого собралась группа молодых людей.

Но девушка, сидевшая за столом, не сразу записала пришедшего паренька. Вдруг раздалась опять воздушная тревога, гул сирены и пронзительные свистки заглушили разговор. Загремели зенитные орудия, все бросились к пролету. Улица была уже опустевшей, автомобили прижались к тротуарам, патрульные воздушной обороны помогали женщинам и летям укрываться в убежищах. В высоком небе над площадью уже плыло прозрачное облако, образовавшееся от множества разрывов зенитных снарядов. Грохот зенитных пушек заменил пулеметный огонь республиканских истребителей, ринувшихся отгонять фашистских бомбардировщиков от города. Мы продолжили свою беседу с Мариано Валес.

— Вы, кажется, что-то спросили? — сказал Мариано с побелевшим лицом. И когда он поднял свои тяжелые веки и обвел всех взглядом темных, глубоких и здоровых. Семья большая.

## Добыча угля за 18 октября 1938 г.

| ШАХТЫ                  | План        | Факт.       | Процент выполн. | Основные штреки и квершлаги |           |             |              |
|------------------------|-------------|-------------|-----------------|-----------------------------|-----------|-------------|--------------|
|                        |             |             |                 | Произв. труда               | План.     | Факт.       | Проц. выпол. |
| Шахта № 1—2            | 1790        | 1312        | 72,3            | 1,15                        | 28,5      | 14,4        | 50,5         |
| Шахта № 3              | 1613        | 1634        | 101,3           | 2,92                        | 16,5      | 13,0        | 78,8         |
| Шахта № 4—10           | 2065        | 1912        | 92,5            | 2,25                        | 15,4      | 15,9        | 103,2        |
| Шахта № 5              | 1403        | 1511        | 107,2           | 3,02                        | 8,6       | 2,3         | 26,7         |
| <b>Всего по тресту</b> | <b>6871</b> | <b>6369</b> | <b>92,6</b>     | <b>1,96</b>                 | <b>69</b> | <b>45,6</b> | <b>66,1</b>  |
| Механизиров.           | 5368        | 4816        | 89,7            |                             |           |             |              |
| Марки „К“              | 1000        | 326         | 32,6            |                             |           |             |              |
| Отгружено              | 9160        | 7145        | 78,0            |                             |           |             |              |

Уполномоченный № 143.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“.

Зак. № 811. Тираж 3700

4

Уполномоченный № 143.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“.

Зак. № 811. Тираж 3700

## Обзор военных действий в Китае

(С 4 по 16 октября)

Японское командование ставило своей задачей быстрый захват крупнейшего центра Китая — города Ханькоу (Центральный Китай). Однако этот план проваливается. Недавние крупные победы китайских войск на южном берегу Янцзы ломают все замыслы японцев. Им не удалось захватить Ханькоу ни ударом вдоль Янцзы при поддержке военного флота, ни охватить Ханькоу «в клещи» с юга и с севера, как это пытались сделать японское командование.

В течение последних нескольких недель японские войска тщетно пытались сломить сопротивление китайцев в районе станции Махулин (южнее города Цзюцзяна).

Свыше двух японских дивизий численностью в 20 тысяч человек начали было обходный маневр в тыл китайским войскам с тем, чтобы выйти на Кантон-Ханькоускую железную дорогу и отрезать Ханькоу от важного порта Кантон. Однако китайские войска, заманив японцев в горы, окружили их и 9 октября почти полностью уничтожили обе японские дивизии. Затем китайские войска перешли на этом участке в контрнаступление и, отбросив японцев, заняли 12 октября Махулин. Эта победа китайских войск является одной из крупнейших за время войны. В районе Синьяна, на Бейпин-Ханькоуской железной дороге, китайские войска, выбив японцев со станции Люлин (южнее Синьяна), вели наступление в северном направлении. Вокруг Синьяна идут ожесточенные бои.

(ТАСС).

## Улучшить работу детяслей в колхозе „Зерно“

В безобразном состоянии находятся детские ясли в колхозе „Зерно“, Бурлаковского сельсовета. В яслях холодно, так как уголь для отопления не подвозится уже месяц. Постельного белья и халатиков для детей не имеется. Плохо

обстоит дело и с питанием. Хлеб зачастую бывает черный и горький. Посуды в столовой недостаточно.

Правлению колхоза нужно принять все меры для улучшения работы детских яслей.

Овсянникова.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Украдена лошадь-мерин, масти белой, грива налевую сторону. Знающих ее местонахождение просьба сообщить: г. Киселевск, улица Подгорная, дом № 52, Власенко И. К.

Конторе связи требуются на постоянную работу инструктор по распространению печати и киоскер. Контора связи.

Киселевской конторе Розглав-молоко требуется рабочие на земляные работы и сторожа. Обращаться в контору, ул. Вокзальная, № 20.

Киселевскому совхозу Суртаиха требуется бухгалтера и счетоводы. Оплата по соглашению. Дирекция.